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Большэвідкае прывітанне выпускнікам! 
СТАРШЫН1 СНК СССР т.МОЛАТАВУ 

Мы, выпускнікі Беларускага дзяржаўнага універсітэта шлем Вам 
дарагі Вячэсдаў Міхайлавіч наша шчырае, палкае прывітанне. 

Толькі дзякуючы комуністычнай партыі і совецкай уладзе мы ат-
рымалі магчымасць вучыцца і стаць высока-кваліфІЕаванымі спецыялі-
стамі. іі 

Мы аддадзім усю сваю энергію, усе свае сілы, усе свае веды, а ка-
ЛІ патрэбна будзе і ўсё сваё жыццё на карысць нашай соцыялістычнай 
радзімы. 

У нас адно жаданне працаваць так, як гэтага патрабуе крмуніс-
стычная партыя і совецкая ўлада, як вучыць нас мудры СТАЛІН. 

НЯХАИ ЖЫВЕ КОМУНІСТЫЧНАЯ ПАРТЫЯ НА ЧАЛЕ 3 МУД-
РЫМ, ГЕНІЯЛЬНЫМ І ЛЮБІМЫМ СТАЛІНЫМ. 

НЯХАЙ ЖЫВЕ СОВЕЦКІ УРАЛ НА ЧАЛЕ 3 ВАМі НАШ ДАРАГІ 
ВЯЧЗСЛАЎ МІХАЙЛАВІЧ^ 

Сакратару ЦК к'п(б)Б т. Г1КАЛ0 
ДАРАГІ НІКАЛАЙ ФЁДАРАВІЧ! 

У дзень нашага выпуска са сцен Беларускага дзяржаўнага універ-
сітэта, мы шлем Вам наша поунае бязмежнай павагі і палкай любв; 
прывітанне, лепшаму сталінцу, кіраўыіку комуністычнай нартыі ордэна-
носнай Бела-^'х!. 

Мы ведаем, якія вялікія і пачэсныя задачы стаяць перад намі — 
будучымі совецкімі спецыялістамі. Многія з нас будуць працаваць на-
стаўнікамі. Нашай краіне патрэбны дзесяткі тысяч добрых педагога?. 
якія будуць выхоўвапь падрастаючае пакаленне нашай вялікай радзімы. 
Мы прыкладзем усе нашы сілы, каб стаць сапраўды навукова-адука-
ванымі, культурным!, палітычна-вы хаванымі і высока-кваліфікаванымі 
працаўнікамі сваёй спецыяльнасці; адкажам справай на сталінскія кло- ( 
паты аб людзях, на давер'е нартыі і ўраду. 

Няхай ашве ленінская партыя на чале з вялікім правадыром на-
родаў тав. Сталіным. 

Няхай жыве кіраўнік комунісгычнай партыі ордэнаноснай БССР 
тав. Гінало. 

'НАМСІВОРАНЫ 
НАИЛЕПШЫЯ УМОВЫ 

займаліся ў добра абсталяваных 
лабараторыях, у нашым распара-
джэнні была багатая • бібліятэка. 
Нас 3 усіх бакоў акружалі чулас-
цю і ўвагай. 

Сёння, канчаючы універсітэт з 
агульнай адзнакай «выдатна», я 
шчасліў тым, што клопаты і ўвага 
мною апраўданы. Я з радасціо лай-
ду на практычную работу, каб шчы-
рай сваёй працай прымаць актыўны 
ўдзел у будаўніцтве соцыялізма. 

Выпускнін фізмата ЖУХАВІЦКІ 

ДАРАП TAB. ГАЛАДЗЕД 
у дзень урачыстага выпуску 

БДУ мы выпускнікі шлем Вам, Ні-
калай Матвеевіч наша шчырае 
прывітане. 

Няма у свеце тоугой такой краі-
ны, акрамя СССР, дзе-б навука, н»-
вуковыя працаўнікі і студэнцтва — 
будучыя спецыялісты, былі акружа-
ны такімі клопагамі, такой навагай 
3 боку дзяржавы. 

Атрымаушы моцную закалку у 
сценах універсітэта, мы маладыя 
спецыялісты '̂войдзем у жыі"'ё і у 
ппацэсе жывой творчай работы б-;-
дзем рухаць навуку паперад. 

НЯХАЙ ЖЫВЕ TAB. СТАЛІН — 
ПРАВАДЫР НРАЦОЎЯЫХ УСЯГі 
СВЕТУ. 

НЯХАЙ ЖЫВЕ ЦК К.П(б)Б I ЯЕ 
СЛАЎНЫ КІРАЎНІЕ, ЛЕПШЫ СТА-
ЛШЕЦ, TAB. Г Щ Л О . 

НЯХАЙ ЖЫВЕ НЯУТОМНЫ КІ-
РАЎНІК УРАДУ ОРДЭНАНОСНАП 
БССР TAB. ГАЛАДЗЕД. 

Пасля чатырох год майго прабы-
ваиня ва універсітэцс я сёння ат-
рымліваю ганаровае званне совец-
кага спецыяліста. як і заклікан пра-
цаваць на адказнейшым фронце на-
вукі І выхавання падрастаючагіі 
пакалення. 

Вялікую увагу і клопаты ўдзяляе 
партыя І ўрад падрыхтоўцы мала-
дых спецыялістаў. За час маёй ву-
чобы мне былі створаны найлепшыя 
ўмовы. Нам чыталі лекцыі найлеп-
шыя прафесары і выкладчыкі, мы 

буду упарта працаваць над 
папауненнем сваіх ведау 
Увесну 1932 года, дэмабілізаваў-

шыся 3 Чырвонай арміі, я паступіў 
на вучобу ва універсітэт, на хі-
мічны факультэт. Трэба адкрыга 
сказаць, што падрыхгоука ў мяне 
была слабая. Але, дзякуючы ўпар-
тай І сістэматычнай рабоце, дзяку-
ючы ўвазе грамадскіх арганізацый 
універсітэта і таварыскай дапамозе 
студэнтаў-аднакурснікаў — Міцкеві-
ча, Прылежаевай, Старобінца і Ша-
піра Э. я рос ідэялагічна і акадэ-
мічна. 

Уражанне кваліфікацыйнай камі-
сіі ад маёй дыпломнай работы заста-
лося прыемнае. Я атрымаў па дып-
ломнай рабоце адзнаку «выдатна». 

На практычнай рабоце буду упар-
та працаваць над павышэпнем 
сваёй кваліфікацыі і папаўненнем 
сваіх ведаў. 

Выпускнік хімфака Д. ЗЛЕНТУХ. 

Абавязак вучыцца на „выдатна** выканаў 

ЯКІЯ 
НА ЗДЫМКУ: Выпускнікі БДУ, 

іія абаранілі дыпломную работу 
на «выдатна» (зверху ўніз) Жуха-
віцні, Маніс, Партная, Харамоненка, 
Злентух, Кучарава. 

Ввсела і радасна 
правядзем канікулы 

На час летніх канікул прафкомам 
і рэктаратам вызначаны 'значныя 
сродкі на культурнае абслугоўванне 
студэнтаў (экскурсіі, тэатры, кіно, 
фізкультработа) і на аздаравіцель-
ную кампанію. 

. Намячаевда правесці велапра-
бег на гарадах БССР. Маецца 
дагаворанасць з тэатрамі і кіно на 
льготнае абслугоўванне студэнтаў 
БДУ, якія застагоцца ў Менску. 

У дамы адпачынку накіроўваецца 
118 студэнтау. На курорты атры-
маюць пуцёўкі 12 сгудэнтаў. Для 
10 мацярэй студэптак з дзецьмі за-

^ щ ш дач» за горадам. 

У гэтыя дні, калі канчаецца час 
нашага прабывання ва ўніверсітэ-
це, калі мы рыхтуемся да таго, каб 
прымяніць набытыя намі веды ў 
розных галінах соцыялістычнага 
будаўніцтва, мы з удзячпасцю ўсііа-
мінаем час, праведзены ў сценах 
БДУ. 

Чатыры гады таму назад, мы, ця-
пер выпускнікі хімфака, сабраліся 
3 розных куткоў Совецкай Беларусі 
ў светлыя аудыторыі хімічнага кор-
пуса. Глядзеўшыя на нас са сцен 
партрэты вучоных, строгая цішынл 
пакояў 3 першага дня ўнушылі нам 
увагу да навукі. 

Нрайшло чатыры гады напружа-
най вучобы. Сёння нас партыя : 
урад пакіроўваюць на адказнейшыя 
ўчасткі соцыялістычнага будаўнп;-
тва. ^ 

Да вялікай Кастрычніцкай рэво-
люцыі і марыць не мог я аб тым, 
каб скончыць вышэйптую школу. 
Совецкая улада дала мне усе магчы-
масці вучыцца ў сярэдняй школе і 
Ў Белзрускім дзяржаўным універсі-
тэце. У працэсе вучобы я ніколі гэ-
тага не забываў і ведаў, што мой 
абавязак вучыцца на «выдатна». 

Чатыры гады вучобы на хімічным 
факультэце далі мне вельмі мпога 
ведау. У гэтым годзе я, не чакаючы 

раздачы дыпломных работ, сам н-і 
сваёй ініцыятыве выбраў тэму і па-
чаў яе распрацоўваць. Калі я аб 

'̂этым далажыў прафесару фізічнай 
хіміі В. К. Нікіфараву, ён з вялікай 
увагай І спачуваннем аднёсся да 
мяне І на працягу ўсяго года дапа-
магау мне ў рабоце. У выніку гада-
вой работы кваліфікацыйная камісія 
ацаніла маю работу на «выдатна». 
У сваёй рабоце я паказаў, што па-
МІЖ будовай арганічных злучэнняў 
і некаторых фізічных уласцівасцей 
(павярховае нацяжэнне, цеплыня, 
выпарэнне, каэфіцыенты пашырэн-
ня) існуецесная валежнасць. Залеж-
насць гэта такая, што можна па 
будове злучэнняў вылічыць іх фізіч-
ныя ўласцівасці і, наадварот, 1іа фі-
зічных уласцівасцях судзіць аб бу-
дове. 

Пас, выпускнікоў, вельмі радуе 
апошняя пастанова партыі і ўрада 
аб вышэйшай школе, бо мы ў сваёй 
вучобе адчувалі, наколькі яна неаб-
ходна. Гэта пастанова яшчэ вышэй 
уздымв якасць вучобы і якасць вы-
пускаемых спецыялістаў нашымі вы-
шэйшымі навучальнымі ўстановамі. 

Выпускнік хімфака 
Г. СТАРОБІНЕЦ. 

На практычных занятках у ба-
танічным садзе. 

Годы вучобы 
былі напоўнены 

багатым зместам 
Сказаць, што я шчаслівая мала 

бо ў нашай радзіме няма людзей 
якія не былі-б шчаслівы. 

Заканчваючы вучобу ва універ" 
сітэце, адчуваеш асаблівую радасць, 
асаблівае шчасце. Годы вучобы бы-і 
лі напоўнены багатым зместам, ба-і 
рацьбой за глыбокія веды, бараць| 
бой за культуру. 

У гэтым годзе, рацыянальна раз 
меркаваўшы свой час, я змагла н| 
толькі паспяхова вучьщца акадэ 
мічна, але і наведваць вячэрні 
курсы англійскай мовы, што прі 
дыпломнай рабоце дало мне магчы 

j масць прапрацаваць не толькі мак 
сімум нямецкай літаратуры, але 
патрэбныя артыкулы на англій 
екай мове. 

Мая дыпломная работа «Изотер 
мическое превращение стабилизаци 
суспензии графика» прадстаўля 
сабой даследванне ў галінае адкры 
тых прафесарам И. Ф. Ермменк 
з'яў тыла сендыментацыйнай цік 
сотрапіі. З'ява ціксотрапіі новая 
вельмі цікавая. Ею займаюцца мж 
ГІЯ даследчыкі ў нас і за граніцаі! 

Закончыўшы паспяхова сваю дыі 
ломную работу, я не магу не вык. 
заць шчырай падзякі нашаму кіра 
ніку, доктару ХІМІЧНЫХ навук Ніка 
лаю Федаравічу Ермоленка. Трэб 
сказаць, што ён аддаваў сваім дыі 
домнікам вельмі многа часу і ўва 
гі. Не было таго дня, каб Нікала 
Федаравіч не заходзіў к нам у ла 
бараторыю. Ён надыходзіў да коя 
нага дыпломніка, падрабязна ців< 
віўся ходам работ, унікаў у в о л 
ную дэталь. У адносінах абсталі 
вання рэактывамі і аппаратур! 
вельмі многа зрабіў асістэнт Лаг; 
'та, якому мы таксама выносш пі 
дзяку. 

Выпускніца хімфака 
А. КУЧАРАВА. 

У пачатку навучальнага года па-
МІЖ кафедрай аналітычнай хіміі Бе-
ларускага дзяржаунага універсітэта 
(кафедрай кіруе доктар хімічных на-
вук Н. Ф. Ермоленка) і кафедрай 
аналітычнай хіміі Кіеўскага інду-
стрыяльнага інстытута (загадчык 
доктар хімічных навук Н. А. Тана-
наеў) была заключана соцунова на 
лепшую пастаноўку працы кафедр. 

Нраверка соцумовы ў першым 
поўгоддзі і ў канцы навучальнага 
году паказала, што спаборніцтва і 
абмен вопытам у рабоце далі вельмі 
вялікую карысць абодвум кафедрам 
вядучых навучальных устаноў 
БССР і УССР. 

Соцумова кафедрамі выканана 
амаль поўнасцю, за выжлючэннем 
такіх пунктаў. Цэнтральным пунк-
там соцумовы з'яўляецца разгорт-
ванне навукова-даследчай работы не 
толькі сярод работнікаў кафедры, 
але і сярод студэнтаў. Як кафедра 
БДУ, так І кафедра Кіеўскага інду-
стрыяльнага інстытута ў гэтай га-
ліне маюць значныя дасягненні. 
Упершыню у БДУ ў кафедры аналі-

Каштоўнае пачынанне 
тычнай ХІМІІ арганізаван навукова-
даследчы гурток студэнтаў другога і 
трэцяга курсаў. Члены гургка вы-
каналі тры навукова-даследчыя ра-
боты, якія надрукананы ў выдавае-
мым студэнтамі хімфака навукова-
даследчым журнале «За совецкую 
ХІМІЮ». Асобныя работы, як на-
прыклад, работа тт. Астрахана І 
Чэрчэс, пры некаторай яе апрацоў-
цы можа быць надрукавана ў пе-
рыядычных ХІМІЧНЫХ выданнях. 

Кафедры поўнасцю выканалі 
план навукова-даследчых работ на 
1935-36 год. Добра наладжаная су-
вязь (рэгулярная яерапіска, перыя-
дычныя выезды, абмен вопытам) у 
значнай меры дапамаглі кафедры 
апалітычнай хіміі БДУ выканаць 
план навукова-даследчай работы і 
3 поспехам закончыць навучальны 
год. 

Работа кафедры аналітычнай хі-
міі Кіеўскага індустрыяльнага ін-
стытута разгорнута значна шырэй. 
Цэлы рад мерапрыемстваў неабход-
на перанесці не толькі ў работу на-
шай кафедры аналігычнай хіміі, але 
і ў работу ўсіх кафедр БДУ. На-
прыклад, пры кафедрах трэба арга-
нізаваць вітрыну, ярая паказва-
ла-б не толькі работу кафедры ў цэ-
лым, але і работу кожнага супра-
цоўніка кафедры. Кафедра аналітыч-
най хіміі Кіеўскага індустрыяль-
нага інстытута добра наладзіла су-
вязь 3 вытворчасцю шляхам не' 
пасрэднага выезду ў падшэфныя за-
воды «Запарожсгаль», завод імя 
«Фрунзе», дзе работнікі кафедры 
дапамагаюць наладзіць хімічны 
кантроль і ўключаюць у тэматыку 
дыпломных работ тыя або іншыя 

цатрабаваыні асобных заводаў, на-

прыклад: у гэтым годзе з 32 ді 
пломных работ 22 вырашылі мі 
гія пытанні і патрабаванні меі 
дургічных заводаў. 

Неабходна адзначыць добрую 
стапоўку працы Кіеўскага індустр 
яльнага інстытута сярод студэт 
па разгортванню навукова-дасл 
чай работы, асабліва сярод выдан 
каў. Толькі за П-е поўгоадзе бы 
выканана і здана ў друк тры ц.і 
кова-даследчыя работы. 

Трэба пажадаць, каб гэты 
штоўны пачын быў падхоплен ўс 
кафедрамі Беларускага дзяржаўн 
універсітэта, каб у иачаткубуду 
га навучальнага года кожная 
федра наладзіла сувязь і абмен 
пытам 3 другімі кафедрамі ВЫШІ 

шых навучальных устаноў Са 
ных рэспублік. Гэта дасць магч 
масць узняць працу ўсяго унів 
сітэта на яшчэ большую сгупещ 

Аспірант кафедры аналіп 
пай ХІМІІ 

_ А. БУДКЕВіа, 


